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заседания педагогического совета                                                                                        МБОУ "Сегелярская начальная школа"                                                                         31.08.2020 г.
Повестка дня.
· Об организации горячего питания в МБОУ "Сегелярская начальная школа"                                                                         на 2020-2021 учебный год.

Слушали:  Алиеву З.Г., ответственную за организацию горячего питания в школе, которая проанализировала организацию горячего питания в школе в 2020-2021 уч. г., озвучив один из недостатков – не очень высокий процент питания учащихся, получающих полноценное горячее питание, и представила на утверждение педсовета план работы по организации горячего питания в школе на 2020-2021 уч. г., ознакомила с пунктами муниципального контракта о стоимости питания:   на одного ученика в день  61 руб  . Особо отметила, что классные руководители обязаны добиваться 100% питания учащихся с родительской доплатой. Питание будет осуществлять ОО «Севиль». На поставку молока заключен договор с ОО «Севиль».   Питание планируется одноразовое в 1-4-х классах, работающих по ФГОС. Далее Алиева З.Г. ознакомила с графиками посещения столовой, дежурства, режимом витаминизации. 
Решили: 
· признать работу МБОУ   "Сегелярская начальная школа" по организации горячего питания учащихся в 2020-2021 уч. г. удовлетворительной;
· добиться 100% охвата учащихся горячим питанием;

Председатель педсовета:                                /З.Г.Алиева/
Секретарь педсовета:                                        /М.К.Алиев/
Выписка верна.   
Директор МБОУ "Сегелярская начальная школа" :                         /З.Г.Алиева/
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