 
Протокол 
общешкольного родительского собрания  
МБОУ "Сегелярская начальная школа» 
от 30.08.2020г.  
Присутствовало – 4 человека 
Тема: « Организация питания школьников»
 Повестка заседания: 
1. Организация  питания в школе. 
Слушали директора школы Зубарият Гаджиевну. 
Она довела до сведения родителей следующую информацию: 
Познакомила 	с 	Приказом 	Минздрав соцразвития 	России N 	213н, 
Минобрнауки России 	N 178 от 	11.03.2012 
"Об утверждении методических рекомендаций по организации питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений" При организации питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений рекомендуется обеспечивать потребление ими пищевых веществ, энергетическая ценность которых составляет от 25 до 100% от установленной суточной потребности в указанных веществах (в зависимости от времени пребывания в образовательных учреждениях) 
Для совершенствования организации питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений Минздравсоцразвития России и Минобрнауки России разработаны соответствующие методические рекомендации. Согласно документу, при организации питания рекомендуется реализовывать, в частности, следующие задачи: 
· соответствие энергетической ценности суточных рационов питания энерготратам обучающихся и воспитанников; 
- сбалансированность и максимальное разнообразие рациона питания по всем     пищевым 	факторам; 
· оптимальный 	режим 	питания; 
обеспечение в процессе обработки продуктов питания их высоких вкусовых качеств и сохранения пищевой ценности; 
· учет индивидуальных особенностей обучающихся (потребность в диетическом питании, пищевая аллергия и прочее); 
· обеспечение санитарно-гигиенической безопасности питания, соблюдение всех санитарных требований к состоянию пищеблока, продуктам питания, их транспортировке, хранению, приготовлению и раздаче блюд; 
· [bookmark: _GoBack]соответствие сырья и продуктов, используемых в питании обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, гигиеническим требованиям к качеству и безопасности продуктов питания. 
Ассортимент пищевых продуктов, составляющих основу питания обучающихся и воспитанников, рекомендуется составлять в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.2660-10, СанПиН 2.4.5.2409-08 . 
В суточном рационе питания обучающихся оптимальное соотношение белков, жиров и углеводов рекомендуется составлять 1:1:4 (в процентном отношении от калорийности - 10 - 15, 30 - 32 и 55 - 60% соответственно). 
Интервалы между приемами пищи рекомендуется делать не менее 2 - 3 часов и не более 4 - 5 часов. Рекомендовано также использование цикличного меню на 10, 14, 20, 28 дней. 
Установлено, что в образовательных учреждениях (кроме дошкольных) может осуществляться торговля пищевой продукцией с использованием торговых 	автоматов. 
Родительским комитетам, опекунским советам и другим общественным организациям рекомендуется принимать участие в контроле организации питания в образовательных учреждениях по согласованию с администрацией образовательных учреждений. 
· Симон О.А. рассказала об организации питания в нашей школе.  
 
 
 

Задачи данной работы: формировать у детей представление о важности правильного питания, как составной части сохранения и укрепления здоровья; формировать основные навыки личной гигиены, связанные с питанием; дать представление о необходимости и важности регулярного питания, соблюдения режима питания; 
формировать представление о связи рациона питания и образа жизни, о высококалорийных продуктах питания, о значении витаминов и минеральных веществ в жизни человека. 
С целью организации питания разработано и утверждено Положение об организации питания (приказ № 43 от 13.09.2013),                                                                     Положение о бракеражной комиссии (приказ № 66 от 26.09.2012); назначен ответственный за организацию питания из числа администрации; разработан план по организации питания (Приказ №41 от 31.08.16г.). 
 
· На 01.09.16г. 62 учащихся получают льготное питание (4,85 руб. в день). 
10-дневное меню, обеспечивающее разнообразие горячего питания школьников прошло экспертизу в Роспотребнадзоре. 
Столовая обеспечена санитарно-гигиенической безопасностью питания: мытье рук с мылом, бумажные полотенца, наличие салфеток на столах. Санитарные требования к состоянию пищеблока соблюдаются. Продукты питания хранятся раздельно (мясо, рыба, молочные продукты и т.д.). 
Осуществляется постоянный контроль за состоянием пищеблока и качеством питания со стороны родителей и администрации школы, Управляющего совета учреждения.  
Запланированы беседы среди детей и родителей по темам: «Как питаемся, так и улыбаемся», «Здоровое питание школьника – залог успеха в новом учебном году», «Совместная работа семьи и школы по формированию здорового образа жизни», «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний и инфекционных, простудных заболеваний».  
Большое внимание уделяется укреплению и пополнению материальнотехнической базе столовых в соответствии с нормами и требованиями СаНПиН 2.4.5.24.09-08. 
Ежемесячно контролируются санитарно-гигиеническое состояние столовой, и качество приготовленных блюд, состояние оборудования столовой.  Для контроля за организацией питания необходимо организовать дежурство родителей. 
Предложение: возложить на членов родительского комитета. 
Голосование: «за» - 4 чел. 
Удешевление питания будет за счет выращенных овощей. Заключены договоры на поставку мяса говядины (ИП Гусейнов), хлеба (ИП Желтун), продуктов питания (ОО «Продуктовая компания»). 
Решение родительского собрания: 
1. На основе примерного меню и стоимости продуктов питания установить родительскую плату в размере 300 руб., оплату за питание вносить в кассу до 15 числа текущего месяца. 
2.Одобрить работу школы по организации питания школьников. 
Председатель                          О.А.  Симон      
Секретарь                               Л.А.Соколова          
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